

Сохраняя стабильную деловую активность

19 апреля состоялась встреча руководителей сельхозпредприятий и фермеров района с заместителем губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андреем Кнорром

На прошлой неделе в нашем районе работали специалисты областного департамента по социально-экономическому развитию села.

Цель их приезда - проверить готовность зырянских аграриев к новому сельскохозяйственному сезону - на страницах "Сельской правды" мы уже озвучивали. Подвел же итог этой встрече заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Филиппович Кнорр, пообщавшись с руководителями сельхозпредприятий и фермерами за "круглым столом" в зале заседаний администрации района



Подведение итогов началось, как выразился глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, с задорного момента, что и задало тон всему дальнейшему общению заместителя губернатора с нашими сельхозтоваропроизводителями. Этим самым моментом стало награждение наших фермеров благодарственными письмами и почетными грамотами за подписью губернатора Томской области Сергея Анатольевича Жвачкина и руководителя департамента по социально-экономическому развитию села Евгении Анатольевны Булкиной.

Награды были вручены Руслану Ибрагимовичу Чапанову, Евгению Валерьевичу Трофимчуку, Виталию Эрвиновичу Крузе, Александру Александровичу Прусикину, Андрею Вальтеровичу Эбруку, коллективному хозяйству Сергея Анатольевича Демидова и механизатору КФХ А.А. Котлярова Виталию Юрьевичу Телкову. Награды более высокого уровня -

Почетная грамота и ведомственный знак отличия Министерства сельского хозяйства вручены индивидуальному предпринимателю и главе КФХ Николаю Витальевичу Доронину.

С хорошим настроением за выполненную миссию Андрей Филиппович Кнорр начал совещание. В первую очередь он обратил внимание наших фермеров на несколько главных тезисов, обозначенных перед аграриями Президентом РФ Владимиром Путиным. Андрей Филиппович говорил о мерах, призванных обеспечить уверенную работу сельскохозяйственных предприятий, о продовольствии, о производстве продуктов питания, о перерабатывающей промышленности. Удобрения, ГСМ, сельскохозяйственная техника и запасные части, а также возможность привлечь заемные средства в хозяйствах - обо всем этом также говорил заместитель губернатора.

- Надо вкладываться и развиваться, - сказал Андрей Кнорр. -



Не надо ковыряться на уровне полутора-двух тысяч га. Мы с вами должны поставить перед собой вполне реальный и обоснованный ориентир с выходом

на опережающие темпы роста. Нам нужно вовлечь в оборот новые сельхозземли и нарастить интенсивность их использования за счет внесения удобрений,

широкой механизации и внедрения современных технологий...

В администрации района

НА ЗЫРЯНСКОЙ ШКОЛЕ
РЕЕТ ТРИКОЛОР

Началось традиционное совещание понедельника с сообщения руководителя управления образования Алексея Артемовича Алексеева, что начало недели в Зырянской школе ознаменовалось поднятием флага РФ и звучанием гимна. Руководитель отдела по социальной политике Татьяна Николаевна Шайдо, только что вернувшаяся из этой школы, добавила, что провела короткий, 20-минутный урок с ребятами, главной темой которого стал праздник 9 Мая и активное участие в нем.

- В преддверии майских праздников надо сосредоточиться на уборке территорий, облагораживании памятников, - сказала Татьяна Шайдо. - Считаю, что не стоит дожидаться выходных, не будем уповать и на погоду. Надо начинать заниматься уборкой уже сейчас. Что касается праздничной программы на 9 Мая, то она уже готова, все расписано буквально по минутам...

Глава района также громко, во всеуслышанье заговорил о срочной необходимости наведения порядка на придомовых территориях и в местах общего пользования, в скверах и возле различных учреждений.

- До праздничных дней осталось всего ничего, - сказал Алексей Геннадьевич Мочалов. - А потому уже пришла пора выносить людям предписания в письменном виде...

Далее он вернулся к разговору о праздновании в нашем районе Дня Победы. Алексей Геннадьевич предложил организовать в селах митинги таким образом, чтобы в них могли принять участие и первые лица района. Правда, для этого нужно скорректировать время проведения митингов. Это уместно сделать еще и потому, что в нашем отделе полиции недостаточно личного состава, чтобы в каждом селе организовать охрану правопорядка на мероприятиях. К тому же, в районной администрации нацелены на то, чтобы митинги были организованы и в самых маленьких селах нашего района, таких, как Тукай и Мишутино.

ЖИЛЬЕ - СИРОТАМ

Ну, а далее от праздничной темы перешли к делам насущным. Слово представили руководителю отдела опеки и попечительства Наталье Геннадьевне Степанец. Ее сообщения были совсем не радужными.

Подготовку к 9 Мая
начнём с благоустройства

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов провел очередное аппаратное совещание

- До первого мая район должен бы освоить 1 млн 328 тысяч рублей на приобретение жилья детям-сиротам, - сказала Наталья Геннадьевна. - Деньги, увы, не потрачены, а между тем, число детей-сирот, которым необходимо приобрести жилье, только растет...

Главной причиной непокупки жилья главы поселений называют отсутствие этого самого жилья. Главы поселений заговорили о жилищных сертификатах. Наталья Геннадьевна же разочаровала их, сказав, что у нас нет тех, кто подходит под право использования жилищного сертификата. В целом все главы уверены, что в этом году у них, возможно, получится приобрести жилье детям-сиротам. Во всяком случае, они попытаются, будут заявляться на аукционах. В Чердатах, как сказал глава поселения Василий Степанович Иванов, уже есть и покупатель, и продавец. А в Зырянском поселении у порядка десяти сирот заканчивается пятилетний срок проживания в купленной для них квартире. Задача специалистов поселения и органов опеки - проверить жилье на состояние пригодности к проживанию.

- Если жилье у сирот будет в хорошем состоянии, - добавил глава Зырянского сельского поселения Владимир Иванович Завгородний, - то эти квадратные метры перейдут к ним в полную собственность...

Ситуация на рынке жилья в нашем районе достаточно сложная, и выйти из нее нам поможет лишь только новое строительство. Глава района предложил опереться на опыт Тегульдского района, где было построено пять домов специально для детей-сирот.

- Подход к строительству жилья для сирот должен быть комплексным, - сказал Алексей Геннадьевич, имея в виду и земельные участки, и цену за один квадратный метр жилья, и диалог с самим застройщиком, и ту самую схему, по которой работают другие администрации районов и поселений с подрядчиками.

ГОЛОСОВАТЬ, НЕЛЬЗЯ
ИГНОРИРОВАТЬ!

Озвученные заместителем главы района по строительству и инфраструктуре Ларисой Анатольевной Бембель цифры рейтингового голосования по проекту "Комфортная городская среда" никого не воодушевили. Голосование идет крайне медленно и, как оказалось, с большой неохотой. Подростки-волонтеры уверяют, что люди отмахиваются от них, а некоторые вслух высказывают недовольство, не веря в то, что в районном саду планируются глобальные перемены.

Скептиков, действительно, много. Но правила игры сегодня таковы, что мы с вами своим голосованием, то бишь своим участием, должны показать, что мы выступаем за красивое село, что мы хотим видеть родную Зырянку уютной и комфортной. Проголосовать за новое обустройство районного сада должны не менее 20 процентов от количества проживающих на территории Зырянского района.

- А это почти 1800 жителей, - сказала Лариса Анатольевна Бембель.

Уважаемые зырянцы, вспомните, что территорию районного сада начали обустроить еще в семидесятые годы. Здесь когда-то была сцена, танцевальная площадка. Многие наверняка помнят и про фестиваль "Северное сияние". И все это мы с вами можем вернуть, возродить, но уже более современно с добавлением игрового и спортивного пространства. А надо всего лишь показать и доказать, что мы любим свое село. Надо всего лишь проголосовать. Голосование занимает не больше двух минут. Постарайтесь из своих суток выкроить эти две минуты, и тогда мечта по обустройству сада однозначно перейдет к воплощению. На это уже отпущены и средства в сумме шести миллионов рублей. Давайте постараемся не ударить в грязь лицом, давайте покажем всем, что мы едины в своем мнении, тем более что работа в администрации района по запуску этого проекта уже проведена огромная.

Ольга УШАКОВА

26 апреля - День
Чернобыльской трагедии

Уважаемые участники ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции, жители Зырянского района! Все дальше и дальше уходит в историю трагический день 26 апреля 1986 года, когда произошла одна из самых страшных техногенных катастроф - авария на Чернобыльской атомной электростанции.

Спустя десятки лет мы вспоминаем о страшной трагедии, которая оставила мрачный след в нашем календаре. В этот день мы вспоминаем мужество, отвагу и самопожертвование людей, которые встали на борьбу с радиационной стихией, жертвуя своим здоровьем и жизнью. Уважаемые ликвидаторы Чернобыльской катастрофы, от всех жителей нашего района искренне благодарим вас за этот подвиг. Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья, удачи и благополучия!

Глава Зырянского района
А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ

27 апреля -
День российского
парламентаризма

Уважаемые депутаты представительных органов Зырянского района! Поздравляем вас с Днем российского парламентаризма! Депутатская деятельность - непростая и ответственная миссия, во главе которой одна цель - сделать жизнь каждого человека в нашем районе благополучной.

Сегодня, соблюдая важные принципы народного представительства, сохраняя преемственность лучших парламентских традиций, вы стоите на защите прав и интересов своих избирателей. Благодарим вас за активную жизненную позицию, работоспособность и инициативу, добросовестное отношение к своей почетной обязанности - представлять интересы жителей нашего района и исполнять наказы избирателей. Желаем вам успехов в профессиональной и общественной деятельности, крепкого здоровья и оптимизма.

Глава Зырянского района
А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы
Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ

АПК

Сохраняя
стабильную деловую
активность

19 апреля состоялась встреча руководителей сельхозпредприятий и фермеров района с заместителем губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андреем Кнорром

Окончание.
Начало на стр. 1

Руководители наших сельхозпредприятий и фермеры в целом не против всего этого, и сегодня они настроены сохранить то, что уже имеют, и будут держаться на плаву, сохраняя стабильную деловую активность в своей родной отрасли АПК.

Проследить за динамикой развития сельхозотрасли конкретно в нашем Зырянском районе за последние пять лет аграриям предложил глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, представив

им все сведения наглядно на слайдах. Как оказалось, ситуация за последние пять лет была не совсем стабильной, но в целом и не критичной. Взять, к примеру, то же количество сельхозземель, введенных в оборот. В один год - их больше, в другой - заметен значительный спад, в третий - снова наблюдается рост. Этой волнообразности есть вполне логичное объяснение, сказала руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова. Главное, что сейчас наши аграрии озаботились вовлечением сельхозземель в оборот и при этом не забывают об их юридическом контексте.



- Нашим безусловным приоритетом остается комплексное развитие территорий, - завершая встречу, сказал Андрей Кнорр. - А вы, господа-аграрии, играете в этом деле главную, ключевую роль...

Несколькими минутами позже Андрей Филиппович пообщался в этом же зале заседаний с руководителем управления образования Алексеем Артемовичем Алексеевым и директорами школ. Заместитель губернатора предложил главным представителям системы образования в районе возродить традицию организации огородов при сельских школах, чтобы обеспечивать овощами школьные столовые и приобщать детей к труду.

В нашем районе школьные огороды есть только в Высоковской и Бер-

линской школах. Об имеющейся практике Андрею Филипповичу рассказали директор Оксана Владимировна Комарова и Александр Александрович Осадчий. Берлинская школа в этом плане шагнула вообще очень далеко вперед. О всех своих действиях, в том числе и по выстраиванию диалога с Роспотребнадзором, вкратце рассказал директор этой школы Александр Осадчий. Андрей Кнорр попросил его публично поделиться всем алгоритмом действий, чтобы, так сказать, не изобретать велосипед. Так что, возможно, что выращивание овощей и картофеля на пришкольных приусадебных участках станет трендом 2022 года.

Ольга УШАКОВА

Культура

Ансамбль русской народной песни "Красотинка" - это единственный детский фольклорный коллектив в Зырянском районе. Руководит им педагог детской школы искусств Нина Федоровна Кулаковская. Ансамбль имеет и второе название - ансамбль народно-духовых инструментов "Забавушка". В составе коллектива - одиннадцать ярких, талантливых, трудолюбивых девочек. Это Настя Холенко, Диана Зверева, Лиза Ильина, Оля Антошина, Женя Разуваева, Лиля Бернштейн, Женя Шадрина, Настя Арефьева, Вика Фатева, Ксюша Степичева и Ксюша Нагибина



Малы пташки да звонки голоса

Так назван юбилейный концерт ансамбля русской народной песни "Красотинка", который пройдет 1 мая в киноконцертном зале "Радуга"

Пять лет назад эти девочки-первоклашки переступили порог класса народного пения ДШИ. Мы, родители, нисколько не сомневались в выборе детей, ведь прекрасно знали, к какому сильному и талантливому педагогу попадают наши дети. Вот так и началось путешествие девочек в мир русской народной песни.

Все эти годы Нина Федоровна приобщала детей к традиционной народной культуре. В репертуаре ансамбля - колыбельные, свадебные песни, задорные частушки, игровые и хороводные произведения, календарные и обрядные песни, колядки. Девочки играют на народно-духовых инструментах. Здесь и свирель, и окарина, и

жалейки, а также традиционная игра на ложках, балалайке, на необычном инструменте - дрова и еще многое другое. За что бы не взялись девочки с Ниной Федоровной, все у них спорится, получается, радует зрителей. Каждый номер - это маленькое театрализованное действие с

песнями, играми и танцами.

Чтобы общая картина была плавной и гармоничной, а движения точными и красивыми, с девочками занимается хореограф ДШИ Татьяна Владимировна Копылова. Благодаря ей девочки красиво передвигаются по сцене, каждый номер имеет

свой хореографический окрас.

Также немаловажен и аккомпанемент. В нашем ансамбле великолепный аккомпаниатор - Сергей Владимирович Охотин. Под его виртуозную игру на баяне ноги сами идут в пляс, а под грустные мелодии тоскливо сжимается сердце.

Как и в любой школе, девочки обучаются грамоте, но только в ДШИ - музыкальной. Ведь для музыканта, певца очень важно знать все тонкости этой сферы. И в этом девочкам помогает Наталья Николаевна Нагибина.

Ансамбль на протяжении пяти лет был участником разных концертов, заслуженно получал почетные первые и вторые места на районных, областных и международных конкурсах, и все это благодаря трудолюбию Нины Федоровны и, конечно же, самих детей. Много времени уделяет Нина Федоровна солистам народного пения. Девочки очень стараются, переживают перед выступлением и всегда показывают высокие результаты.

Время не стоит на месте. Современный мир все больше затягивает детей в свой водоворот. И на этом фоне так здорово соприкоснуться с миром русской народной песни, вернуться во времена наших бабушек, так приятно слышать народный родной голос наших девочек.

От всех родителей ансамбля "Красотинка" низкий вам поклон, Нина Федоровна, за Вашу любовь к русской песне, традициям и культуре нашего народа, за огромное желание делиться этой любовью с нашими детьми и зрителями, за огромный труд. Поверьте, это не забудется никогда, и наши дети будут всю жизнь нести этот опыт по жизни в своем сердце.

Девочкам хотим пожелать на "отлично" сдать экзамены и получить свои первые дипломы, оставаться такими же добрыми и талантливыми.

Родители воспитанников ДШИ.

Благоустройство

Голосование по программе "Комфортная городская среда" началось 15 апреля

Меняем голоса на уютный парк

В федеральный проект "Формирование комфортной городской среды" Томская область вступила пять лет назад - в 2017 году. И за это время на реализацию проектов получила больше миллиарда рублей. Федеральный центр впервые за много лет вкладывает в благоустройство большие деньги, благодаря которым в нашем областном центре и районах появились благоустроенные дворовые территории и общественные пространства - для отдыха, прогулок, занятий спортом, проведения культурных мероприятий. С самого начала реализации программы губернатор Сергей Жвачкин настаивал на том, чтобы в проекте принимали участие все 20 районов области. Общественные зоны должны быть интересны всем жителям села или города и в разное время года - такова позиция Минстроя, и в этом случае проекты на уровне федерации будут одобрены и получат финансирование.

В нашем районе благодаря этой программе появилось такое общественное пространство, как районный сад. Он же парк с дорожками для прогулок, скамейками и освещением в вечернее время суток, который теперь планируется доработать. Уже разработан и проект под названием "Благоустройство районного парка". Реализация проекта будет идти за счёт

средств действующей программы "Формирование комфортной городской среды" и других программ, в том числе "Инициативное бюджетирование".

Дизайн-проект по благоустройству нашего районного сада разработан и был представлен специалистам администрации и учреждений культуры на большом экране в зале заседаний районной администрации. После полной реализации проекта по обустройству общественного пространства, помимо спортивной зоны и детской игровой площадки, здесь должны появиться входная группа, велосипедная дорожка и дорожка для занятий скандинавской ходьбой, ярмарочные домики, дополнительное освещение и даже небольшая сцена, а также новые цветущие кустарники. То есть парк должен стать местом отдыха для зырянцев разных возрастов и увлечений. Его обустраивают так, что сюда станет интересно прийти подросткам и малышам, их родителям или бабушкам.

Этот проект, как сказала заместитель главы района - руководитель управления жизнеобеспечения, муниципального имущества и земельных отношений Лариса Анатольевна Бембель, прошёл защиту на градостроительном совете при губернаторе Томской области. Элементы для спортивной зоны, которая должна быть обустроена в этом году, изготовит одно

из предприятий Томска. А чтобы здесь же уже в 2023 году появилась ещё и детская площадка, жителям района предстоит проголосовать за один из дизайн-проектов.

Голосование началось 15 апреля и продлится до конца мая. То есть сейчас мы голосуем за то, что будет реализовано в 2023 году. А нынче будут реализованы работы, запланированные в 2021 году.

Как сказала Лариса Анатольевна Бембель, два проекта детской площадки отличаются по цветовой гамме. В одном проекте элементы площадки - качели, песочницы, горки и прочее - яркие цвета, в другом - более приглушённых пастельных оттенков. На сайте za.gorodsreda.ru нужно проголосовать за тот дизайн площадки, который нравится больше. Помощь в голосовании могут оказать волонтеры, которые прошли обучение.

Уважаемые жители района! Администрация и Зырянское сельское поселение просят всех жителей райцентра и сёл принять участие в рейтинговом голосовании. От этого зависит финансирование - выделение средств на благоустройство в следующем году детской площадки в районном парке. Голосование уже идет. Заходите на сайт za.gorodsreda.ru и голосуйте (ссылка: #зырянский район#фкгс#селаменяютсаддлянас).

Людмила МАКАРОВА

Спорт

С открытого первенства по киокусинкай вернулись с победой



Этот снимок был сделан сразу же после награждения и объявления результатов Открытого Первенства г. Кемерово по киокусинкай. Соревнования проходили 17 апреля, и в них приняли участие воспитанники зырянского спортивного клуба "Патриот".

- В этот день удача была на стороне ребят, - говорит руководитель клуба Александр Александрович Шанько. - Золото - у Артема Якина. Он впервые стал золотым призером в своей категории. Он очень долго к этому шел, и вот, наконец, Артем сумел своим упорным трудом, настойчивостью и самодисциплиной достигнуть своей цели. Буквально на днях он перейдет в следующую возрастную категорию. И на следующих соревнованиях, которые пройдут в Барнауле, будет участником более старшей группы.

Серебро - у Вари Илюшиной. У нее был очень тяжелый финал. В финале ее соперницей была томичка. Варя до победы не хватило совсем чуть-чуть. Перевес у соперницы был совсем незначительным. Сказалось то, что Варя недавно была сделана операция на ногу, но она все же пожелала принять участие в состязаниях. Хотя, возможно, что ей пришлось состязаться, порою преодолевая боль.

С бронзовыми медалями домой вернулись Варя Панина из города Асино и наша Ксения Сычук. Ксения впервые принимала участие в соревнованиях такого масштаба. Ей было очень даже не легко, но она старалась. Результат, как говорится, налицо.

Всем остальным ребятам - Роману Абонееву, Даниэлю и Руслану Дементьевым, Матвею Петрову, Сергею Спичкину и Артему Гладкову - советую не унывать, настраиваться на участие в следующих соревнованиях и тренироваться, тренироваться, тренироваться...

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"
(КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ

- **БРОЙЛЕРОВ** (росс 308),
- **ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ**
- **НЕСУШЕК** (хайсекс браун),
- **ПЕТУШКОВ** (разных возрастов)
- **ЦЫПЛЯТ ПОРОДНЫХ НЕСУШЕК** (несортированные),
- **МУЛАРДЫ** (быстро растущая утка, 4 мая),
- **ГУСЯТ** (4 мая),
- **ПЕРЕПЕЛОК**,

А также:
КУР-МОЛОДОК, ПЕТУХОВ, КОМБИКОРМ (15 кг - 900 руб.), поилки, кормушки, витамины.

Ждем вас 30 апреля в 13.00 - Зырянское (рынок),
Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.
Сайт: tom-pred.ru

30 АПРЕЛЯ в 14 ЧАСОВ НА РЫНКЕ

ПРОДАЖА кур-молодок разных пород, кур-несушек (300 рублей)
Тел. 8-952-807-35-26.
ЦЫПЛЯТА-БРОЙЛЕРЫ (1 мес. - 280 руб.)
ФХ "Пушок"

ДРОВА КОЛОТЫЕ (ГАЗ-53, 7 т.р.),
ПИЛОМАТЕРИАЛ НЕОБРЕЗНОЙ (некондиция, 1 м³ 3 т.р.)
ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ (некондиция, 1 м³ 4500 руб.),
ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ (1,5-3 м - 4500 руб. за машину камаз).
Тел. 37-371

СЛЁТКА березовая пиленая, ГАЗ-53, высокий борт.
Тел. 8-913-118-99-47

КУПИМ говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот.
Тел. 8-952-882-48-48, 8-923-420-53-58.

СЛЁТКА березовая, пиленая, ГАЗ-53, борта.
Тел. 8-906-950-38-84

Куплю быков.
Тел. 8-952-804-67-62

Россельхозцентр информирует

Как спасти рассаду

Садоводы и огородники готовятся к новому сезону. На подоконниках квартир появляются "зеленые островки" рассады. И как обидно, когда дружные всходы начинают чахнуть один за другим. В большинстве случаев причиной напасти могут служить грибные и бактериальные инфекции, такие, как черная ножка и фузариоз, которые проявили себя из-за недостаточной подготовки почвенной смеси для выращивания рассады, плохого качества семян и несоблюдения агротехники.

Как спасти рассаду? Нужно ли производить дезинфекцию магазинной почвенной смеси? Как сделать оптимальный грунт для рассады своими руками? Найти ответы на эти вопросы помогают специалисты Зырянского межрайонного отдела филиала Россельхозцентра.

Сейчас прилавки магазинов пестрят множеством упаковок почвенных смесей, как разработанных под определенные культуры, так и являющихся универсальными для выращивания рассады овощей и цветов. Однако для людей, привыкших не надеяться на магазинные смеси, есть проверенная временем формула самодельной смеси, состоящей из торфа (50%), дерновой земли (20%), перегноя или биогумуса (25%) и речного песка (5%), по своим характеристикам ничем не уступающей модным аналогам.

Независимо от того, какую смесь вы собираетесь использовать - покупную или домашнюю, в обоих случаях не исключен риск инфицирования всходов рассады возбудителями корневой гнили. Развитие этих заболеваний зачастую провоцируют повышенная влажность, резкие перепады температур грунта, полив холодной водой и загущенность посевов. Для предотвращения развития грибных и бактериальных инфекций семян, готовый грунт и всходы растений рекомендуется обрабатывать биологическими препаратами (биофунгицидами), основу которых составляют живые симбиотические бактериальные культуры либо продукты метаболизма грибов-антагонистов. Использование таких препаратов является экологически безопасным, поскольку антибиотики и ферменты, естественным путем продуцируемые бактериями и грибами, подавляют фитопатогены и оказывают положительный эффект на рост и развитие растений.

Стоит заметить, что лучший результат обеспечивает комплексное использование биофунгицидов на всех стадиях от подготовки грунта до появления всходов, потому что на каждом этапе возможен риск инфицирования патогенами, как через почву, так и через семенной материал, а гарантий покупки исключительно здоровых и качественных семян практически не существует. Во избежание печальных последствий специалисты советуют произвести профилактическую обработку семян до посадки с применением таких препаратов, как "Фитоспорин-М", "Ризоплан", "Споровбактерин", далее внести в почву один из препаратов - "Глиокладин", "Гамаир", "Алирин-Б", а при пикировке или высадке растений на постоянное место полить раствором любого из перечисленных биофунгицидов "Фитоспорин-М", "Фитолавин", "Триходерма Вериде 471", "Трихоцин", "Споровбактерин".

Соблюдение всех перечисленных рекомендаций поможет вам защитить свои растения и получить хороший урожай.

За консультацией к специалистам филиала Россельхозцентра можно обращаться по адресу: с. Зырянское, ул. Советская, 44. Тел. 2-10-34.

Начальник Зырянского межрайонного отдела филиала ФГБУ "Россельхозцентр" Т.И.СЕРГИЕВСКАЯ.

1 мая в 14.00
в концертном зале "Радуга"
СОСТОИТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ

"Малы пташки да звонки голоса" фольклорного ансамбля "Красотинка" и ансамбля народно-духовых инструментов "Забавушка".

В концерте принимают участие Екатерина Морозова, хореографический ансамбль "Грация", гармонисты Сергей Охотин и Александр Михайлов

Цена билета 50 рублей

Маркет мебели "Меридиан" в с. Зырянское
примет на работу МЕНЕДЖЕРА ТОРГОВОГО ЗАЛА
З/п 30-40 т.р.
Работа с людьми в торговом зале: презентация мебели, продажа, оформление сделки.
Подберем удобный график работы.
Опыт работы в торговле желателен.
Запись на собеседование по тел. 89138297193 (Владимир Викторович)
Резюме на meridianm@yandex.ru

ПРОДАЮТ:

- 3-КОМ. БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ.** Тел. 8-923-411-95-84.
- 2-КОМ. КВАРТИРУ** (36,8 м², пластиковые окна, вода, слив, кухонный гарнитур, цена 750 т.р.). Тел. 8-923-422-49-77.
- НАВОЗ.** Тел. 8-906-198-96-69.
- ПОРΟΣЯТ** (1,5 мес.). Тел. 8-913-100-83-36.

Куплю а/м "Ока"
не очень дорого в любом состоянии.
Тел. 8-906-957-31-41

КУПЛЮ ПО ХОРОШЕЙ ЦЕНЕ
КРС, бычков, коров, телок, овец, лошадей
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-419-20-50

На правах рекламы
СЛЁТКА березовая, пиленая.
ГАЗ-53. Тел. 8-960-976-59-80, 8-960-976-76-00

Грузоперевозки КРС. Забой КРС. Купят КРС.
Тел. 8-952-681-34-10, 8-960-976-80-63.

Выражаем глубокие соболезнования Олесе Александровне Деевой и её семье по поводу ухода из жизни сына, брата **Олега**. Крепитесь!
Соседи по ул. Крупской

Выражаем искренние соболезнования Олесе Александровне Деевой в связи с преждевременной смертью **сына Олега**. Светлая ему память.
Коллектив рентгенологического кабинета ЗРБ

Выражаем глубокие соболезнования Олесе Александровне Деевой в связи с преждевременной смертью **сына Олега**
Коллектив отделения сестринского ухода

Выражаем искренние соболезнования Олесе Александровне Деевой, всем ее родным и близким в связи со скорострительной смертью сына **ВЕРГУНОВА Олега**
Сотрудники скорой помощи и приемного отделения

Выражаем искренние соболезнования Олесе Деевой в связи с преждевременной и скорострительной смертью сына **ВЕРГУНОВА Олега**
Выпускники 2002 года, кл.руководитель О.Л.Иванова

Выражаем глубокие соболезнования Олесе Александровне Деевой, ее детям, бабушкам, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти нашего одноклассника, ученика **ВЕРГУНОВА Олега**. Крепитесь. Олег навсегда останется в нашей памяти.
Бывшие одноклассники 9Г класса, кл.руководитель Ирина Александровна

Выражаем искренние соболезнования Владимиру Михайловичу и Марине Владимировне Куземечевым, Елизавете и Дарине, всем родным и близким в связи со смертью **КУЗЕМЧЕВА Михаила Ивановича**
Семья Довыденко

Глубоко скорбим, соболезнуем дочерям Зинаиде, Татьяне, Лилии, их семьям, всем родным в связи с уходом из жизни **ТЯРЕНКОВОЙ Полины Архиповны**.
Всегда приветливая, добрая, согрела всех близких теплом. Подкупали ее крепость духа и желание жить. Боль потери не забыть. В нашей памяти останутся благодарные воспоминания. Пусть душе покойной будет легко.
Борзенковы, Яковлевы, с.Зырянское

Выражаем искренние соболезнования Тимофеевым Ирине Николаевне, Дмитрию Николаевичу, Дарье, Сергею, Василисе в связи с потерей самого близкого, любимого человека - мамы, бабушки, тещи.
Слова сочувствия, поддержки Р.Ш.Телковой, Алене, Татьяне, К.И.Орешкиной, Н.И.Рудневой, З.Г.Сафиуллиной, А.И.Саликовой, их семьям, всем родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни сестры, тети, снохи, золовки, племянницы **ОРЕШКИНОЙ Райханы Шакирьяновны**. Крепитесь!
Жители ул. Молодежной с. Михайловка: А.А. и А.И. Силаевы, Г.А. Игнатова, Г.А. Иванова, Л.И. Котова, Н.М. Тимофеева, Н.Н. Дмитриева, Л.Ф. Калиновская, Л.С. Курапова, Т.В. и В.И. Ерховы, Т.Н. Кузнецова.

Ср 27 Чт 28 Пт 29 Сб 30

+15 +17 +20 +12
+3 +6 +12 +8

С 27 апреля по 3 мая (Родительский день) на рынке **ПРОДАЖА ЦВЕТОВ.**
В большом ассортименте цветы и букеты.
Цены низкие.

ТРЕБУЮТСЯ ПЕКАРЬ, КОНДИТЕР.
Тел. 8-929-372-75-76

Мини-маркет "автоМАСЛА"
предлагает в широком ассортименте:
-масла на розлив и в канистрах
-охлаждающие жидкости
-смазки
-фильтры (масляные, воздушные, салонные)
- аккумуляторные батареи
-запчасти (в наличии и под заказ)
-аксессуары,
-2-4-тактные масла для мото- и садовой техники.
Также всегда в наличии газ универсальный для портативных приборов.
Работаем ЕЖЕДНЕВНО с 9 до 18.00, перерыв с 13.30 до 14.30.
Адрес. с.Зырянское, ул.Советская, д.20б.
Тел. 8-913-106-24-48.

Выражаем самые глубокие соболезнования всем родным и близким в связи с преждевременной смертью одноклассницы **ОРЕШКИНОЙ Райханы Шакирьяновны**. Светлая ей память!
Локшина Л.В., Удифанова А.Н., Медведева А.Н., Котляров С.Д., Сафиуллин А.Ш., Герасимова Н.В., Степкова Н.В., Тимофеева Л.А.

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким в связи с безвременной скорострительной смертью мамы и бабушки **ОРЕШКИНОЙ Райханы Шакирьяновны**. Скорбим вместе с вами. Очень жаль, что Райхана так рано ушла в мир иной.
Рудневы с семьями, Казариновы.

Выражаем самые искренние соболезнования Анне Викторовне Новиковой, дочери Елене и ее семье, всем родным и близким в связи со смертью мужа, отца, дедушки **НОВИКОВА Михаила Ильича**
Соседи дома № 36, ул.Советская

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким по поводу смерти **НОВИКОВА Михаила Ильича**. Скорбим вместе с вами
Л.Афанасьева, Локтионовы

Коллектив Высоковской средней школы выражает соболезнования Зинаиде Михайловне Болховитовой в связи со смертью матери **ТЯРЕНКОВОЙ Полины Архиповны**